

大暑到，满城尽飘羊汤香

每公斤一百多元，道北羊汤馆准备近千斤羊肉，仍供不应求

文/片 本报记者 袁沛民 实习生 孙姝华

7月22日是农历二十四节气中的“大暑”，枣庄在这一天有喝暑羊的习俗。从22日早晨7点开始，各家羊肉汤馆里的顾客络绎不绝，生意火爆，羊肉价格也突破了每公斤一百多元。有些市民则在家自己动手煮暑羊，喝暑羊俨然已经成了枣庄人的节日。



市民在家中自己动手煮羊肉汤。

没到中午，八百多斤羊肉就被卖光

22日上午，记者来到枣庄老字号的道北羊汤馆，发现喝羊肉汤的人络绎不绝，道路两旁也停满了车辆。喝羊肉汤的客人中，有和家人一起来的，也有和朋友相约而来的。羊肉汤馆的老板告诉记者，羊肉汤馆从早晨4点就开始准备了，大概煮了八百多斤的羊肉，但仍有些不

够用。记者发现，还不到中午，煮好的羊肉就已经全部卖完了。即使这样，前来喝羊肉汤的人还是一波接一波。

喝暑羊是枣庄人的习俗，即使在一些小一点的饭馆，大暑当天羊肉也是供不应求。在市中区龙头路一家规模不大羊肉汤馆，生意一样火爆。服务员

周菲告诉记者，从昨天开始羊肉汤馆就开始大量准备各种食材，但大暑当天还是供不应求。“从早晨7点就有人来喝羊肉汤，一直到现在人就没断过，到现在羊肉差不多得卖出七八百斤了。”周菲说。

据了解，目前熟羊肉的价格为55元/斤，“大暑”这一天有的羊汤馆价格更

是突破60元/斤。虽然价格较高，但是仍挡不住市民喝羊肉汤的热情。“枣庄就有这么个风俗，从很小的时候就跟着大人喝，现在长大了就带着孩子出来一起喝。”市民张国旗说，“今天刚好还有从南通过来的朋友，大暑这天，用枣庄特色的羊汤招待一下，最好不过了。”

提前几天准备，自己动手煮羊汤喝

市民不仅在“大暑”当天喝羊肉汤，枣庄人之所以喜欢在夏天喝羊肉汤，是因为羊肉汤有清热解毒的功效，无论天气多么热，喝碗羊肉汤直到大汗淋漓，特别是在大暑这一天，枣庄所有的羊肉汤馆全部

爆满，晚了不一定喝得上。除了到羊肉汤馆去喝暑羊外，“大暑”当天有的市民还选择在家中自己动手煮暑羊。家住市中区马宅子的陈先生告诉记者，每年“大暑”的时候他都会自己在家里煮羊肉汤喝。

“喊上一些亲戚朋友，有的负责买羊，有的负责买酒，大家自己动手煮羊汤喝，有点像野炊。”陈先生说。陈先生告诉记者，为了煮好这顿羊汤，他从几天前就开始忙活，“大暑”这一天更是起了个大早，早晨6点

多就开始烧火煮羊。“要准备柴火，各种调料，要把羊洗干净，还得泡一夜，准备工作可不少。”陈先生说，“在自己家里喝暑羊比较方便轻松，再就是煮羊的各道工序都自己做，比较干净卫生，吃着放心。”

大暑喝羊肉汤，清除五脏积热并排毒

枣庄喝暑羊的习惯，与当地的农事、气候有关。枣庄是有名的麦产区。入伏之时，正是麦收结束，新面上市。是一个短暂的农闲期。夏收初过，人已疲惫，该休息休息，享受享受，宰羊喝羊肉汤就是一大享受。营养学家曾对此

进行过研究，认为羊肉在伏天吃营养程度最高。三伏天，人体内积热，此时喝羊汤，同时把辣椒油、醋、蒜喝进肚里，必然全身大汗淋漓，这汗可带走五脏积热，同时排出体内毒素，极有益健康。

现在的枣庄市民大暑

喝羊肉汤，已经不单单是为了身体健康，更多的是为了和好友相聚一下，喝汤吃肉拉呱小酌，喝暑羊已经渐渐成为枣庄人一年中较为重要的节日。“我父亲一早就出去找他的朋友喝羊汤去了，我也约好了几个哥们一起去。”市民徐先生说。

当然，羊肉性温，但并非人人都适宜，尤其对很多病人来说，羊肉应列为禁忌食品。比如，感冒咳嗽、皮肤病在发作及咯血的人，是不宜吃羊肉的。另外，吃羊肉不宜过量，如果吃羊肉后出现了腹胀的情况，可喝桑叶茶进行调理。

枣庄雨季造林2.7万亩

包括荒山造林2.6万亩，种苗木540多万株

本报枣庄7月22日讯(通讯员 申国胜 记者 袁沛民) 进入雨季后，枣庄市开展雨季造林行动，截止到7月19日，枣庄市已完成雨季造林2.7万亩，其中荒山造林2.6万亩(国家长江防护林三期工程和枣庄市中心城区环城森林公园范围内的荒山。为更好的实施造林，枣庄市共组建了80余支造林专业队，每天上阵人数达3000余人。国家长江防护林三期工程和部分重点工程实行招投标造林。

据了解，今年的雨季造林绿化重点是骨干道路、河流两侧，边界

安利纽崔莱动力新干线 7月29日登陆枣庄



安利首创的“纽崔莱动力新干线”健康快车，将于2012年7月29日来到枣庄，为持有纽崔莱动力新干线健康测试票的人们提供健康测试和专业的营养咨询。活动现场还设有面向广大市民的国民体质健康测试项目，增设了产品体验等丰富的环节。本次活动设在枣庄市光明广场，活动时间将持续到8月3日。

“纽崔莱动力新干线”健康快车由一辆大型卡车改装而成，展开后总长达到12米。因其能在8分钟内快速变身为一座功能齐备的健康体检中心及活动舞台，被市民们亲切地称为“变形金刚”。该车配备了3款总价值180万元的先进健康测试仪器，可以为市民提供精确的骨密度测试、人体成分测

试、动脉健康状况测试等检测服务，帮助大家了解自身的基本健康状况，特别是动脉健康状况及罹患骨质疏松风险。

体验现场，还将有

纽崔莱健康专家针对体

验者的测试报告进行详

尽分析解说并奉上专业

建议。此外，纽崔莱今

年活动特设国民体质测试

区域，该测试免费开放

给所有到场市民，包含

血压测试、握力测试、耐

力测试、背力测试、反

应速度测试、柔韧性测试

等基本体质和体能测试

项目。

欢迎广大市民亲临

体验。如欲参加体检，请

于7月28日前到安利枣

庄店铺咨询。(店铺地

址：枣庄市市中区文化

西路文化广场2号楼；电

话：0632-3650888转

320、380。)

齐鲁晚报·今日枣庄

为今日枣庄增色添彩



倡导文明新风 共建和谐社会